EVROPSKA UNIE B
Evropské strukturalni a investiéni fondy I

Operacni program Vyzkum, vyvoj a vzdélavani

Jednoduché absolutni hodnoty:

D) |-6]=
=6
2) [2-4=
-+3-2
3) —|-154/ =
=-14
4 3=1+|-6—[2/=

:‘2‘+6—2:2+6—2:§

5) —[4—7].(1+|-9)+10=

=-4-3.(1+9)+10=-3.10+10=-30+10=—20

Rovnice s absolutni hodnotou:
1) [x+4{=2
nulovy bod: -4
(-o0;—4)=>-—x—-4=2
x=-6e(-0;-4)
(~4;0)= x+4=2

x=-2e(-4;x)
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K = {-6, -4}

2) |4—-2x=2
2x—4=10

nulovy bod: 2

(—o0;2)=—2x+4=10
—2X=06
x=-3e(-w;2)

(2;00)=2x—4=10
2x =14
X=7e(2; )

K={3,T7}

3) [px+1=-5

nema fesent, ‘5X +1‘ >0

4) [x+1—[x-1=8

nulové body: -1al

X+1 X—1 rovnice
(-0 ;-1) - - -X-1+x-1=8
<-1;1> + - X+1+x-1=8
(1) + + X+1-x+1=8

(—o0;-1)=—x-1+x-1=8
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—2=8

Na prvnim intervalu nema rovnice feSeni.

(-1;) = x+1+x-1=8
2X=8
x=4¢(-1;1)

Ani v druhém intervalu nema rovnice feSeni.

(1;00)= x+1-x+1=8

2=8

Taktéz ve tfetim intervalu nema rovnice feSeni. To znamena, Ze rovnice nema feSeni v celém
definiénim oboru.

5) [Xx+3+[2—X+x=2x-1+10
PtepiSeme do tvaru, ve kterém najdeme snadno nulové body:
X+3+|x—2/+x=2x-1+10

nulové body: -3, 2, 1

X+3 X-2 x-1 Rovnice
(0;-3)] - - - | X-3-X+2+x=2(x+1)+10
<-3;1> + - - X+3-x+2+x=2(-x+1)+10
(1;2> + - + X+3-x+2+x=2(x-1)+10
(2 ;) + + + X+3+x-2+x=2(x-1)+10

(~0;=3)= —Xx-3-X+2+Xx=-2x+2+10
—X—-1=-2x+12
X—1=12
x=13¢(~0;-3)
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Na prvnim intervalu nema rovnice feSeni.

(-3; D) =>X+3—-X+2+x=-2x+2+10

X+5=-2x+12
3xX=7
7
X=—¢(=3:1
3<>

Ani v druhém intervalu nema rovnice feSeni.

(1;2) = x+3-x+2+x=2x-2+10

5+X=2x+8
-3=X
x=-3¢(1;2)

Ani ve tietim intervalu nema rovnice fe$eni.

(2;0)= x+3+x—2+x=2x-2+10
3X+1=2x+8
X=7 6(2 : oo)

Rovnice ma tedy jeden kofen K = {7}.

Nerovnice s absolutni hodnotou:
1) X <2

Nulovym bodem je zde 0, coz nam rozd¢li defini¢ni obor na dva intervaly (-0 ; 0) a <0 ; ).

(~o0;0)=>—x<2

x>-—2=xe(-2;0)n(-wx;0)
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= xe(-2;0)

(0;00)=>x<2
:>Xe(—oo;2)m<0;oo)

= xe(0;2)

Vysledkem je sjednoceni obou vyslednych intervald.
xe(-2;0)u(0;2)

xe(-2;2)

2) [x—3>4
Nulovy bod je 3. Defini¢ni obor je tedy rozdélen na intervaly (-c0 ; 3) a <3 ; 0).
(—0;3)=-x+3>4
—x>1
x<—-1=xe(-0w;-1)n(-w;3)

= xe(—w;-1)

(3;00)=>x—3>4
x>7=xe(7;0)(3; )
= xe(7; )
Vysledkem je tedy sjednoceni obou vyslednych intervala:

X €(—00; -1)U(7; )
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3) [x—1—|x-3>1
Nulové body jsou 1 a 3.
x-1 X-3 Rovnice
(co0; 1) - - X+1-(x+3)>1
<1;3> + - x-1-(-x+3)>1
(3 ; ) + + x-1-(x-3)>1

(-0;1)= —x+1-(-x+3)>1
—X+1+Xx-3>1

-2>1

Tento vyrok neni pravdivy, nerovnice tedy na tomto intervalu nema feSeni.

(1;3) = x-1-(-x+3)>1
X—=1+x-3>1
2x—4>1
2X>5
x>25=xe(25;0)N(1;3)

= xe(25;3)

(3;0)= x-1-(x-3)>1

2>1

Tento vyrok je pravdivy, nerovnice ma tedy feSeni na celém intervalu, na kterém ji praveé
feSime.
= xe(3; )
Vysledkem je sjednoceni obou vyslednych intervald.

xe(25;3)U(3; )
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To lze prepsat nasledovné:

xe(2.5; )

4) [x—4+|x+6/>8
Nuloveé body jsou -6 a 4.

X—4 X+6 Rovnice
(c0;-6)| - - X+4-x-62>8
<-6 ;4> - + -X+4+x+6=>8
(4 ; ) + + X-4+x+6=>8

(~0;-6)=-x+4-x-6>8
—2x—-2=>8
—2x=10

@:Xe(—oo;—5>m(—oo;—6)

:>Xe(—oo;—6)

(—6;4) =>—X+4+x+6>8

10>8

Tento vyrok je pravdivy, nerovnice ma tedy feSeni na celém intervalu defini¢niho oboru, na

kterém ji zrovna feSime.

=xe(-6;4)

(4;0)=>x-4+x+6>8

2X+2>8
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2X>6

Vysledkem je sjednoceni vSech tii vyslednych intervalu.
X e(—00;—6)u(-6;4)U(4; )

= XeR

Nerovnice ma tedy feSeni na celém intervalu redlnych cisel.

5) [x+4|—|x-7|<3

Nulové body jsou -4 a 7.

X+4 X—=7 Rovnice
(-0 ; -4) - - X-4-(x+7) <3
<-4;7> + - X+4-(-x+7) <3
(7 ; ) + + X+4-(x-7) <3

(—o0;—4)= —x-4-(—x+7)<3
—X—4+Xx-7<3
—-11<3

Tento vyrok je pravdivy, nerovnice ma tedy feSeni na celém intervalu, na kterém ji praveé
feSime.

= xe(-w;-4)

(~4;7) = x+4-(-x+7)<3
X+4+Xx-7<3
2x—3<3
2X<6
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x<3=>xe(-0;3)N(-4;7)

=xe(-4;3)

(7;0)= x+4—(x-7)<3
X+4—-X+7<3
11<3

Tento vyrok neni pravdivy, znamena to, Ze na tomto intervalu nerovnice nema feseni.

Vysledkem je tedy sjednoceni dvou piedeslych vyslednych intervali:
x € (—o0; —4)u(-4;3)

Xe(—oo;3>
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